

茅台酒酿酒工业遗产群之“茅酒之源”



贵州茅台  
KWEICHOW MOUTAI

# 让世界爱上茅台 让茅台香飘世界

随着中国经济高质量发展和对外开放水平不断提升,越来越多的中国企业积极布局海外市场,以贵州茅台为代表的中国白酒企业也加快“走出去”步伐,持续放大中国白酒品牌在全球的声量,推动中国白酒品牌享誉全球。

贵州茅台作为中国白酒代表品牌,以“让世界爱上茅台 让茅台香飘世界”为企业愿景,持续深化ESG(环境、社会和公司治理)发展理念与实践,探索国际市场发展路径,丰富品牌国际化表达,向世界更生动地展示中国白酒文化。

## 深耕国际市场,加速企业“出海”步伐

从本月初奔赴新加坡和印度尼西亚开拓东南亚市场,到中甸亮相联合国气候变化大会“生态文明与美丽中国实践边会”向全球分享生态价值转化路径;从调研茅台进出口公司对加快国际化发展作进一步安排,到“中国茅台号”彩绘客机A350实现首航并将航线延伸至多个国际重要城市——今年11月,贵州茅台的国际化战略加速推进。

一直以来,贵州茅台高度重视国际市场,积极设立海外渠道,服务海外消费者。目前,茅台在国际市场上已覆盖64个国家和地区,拥有106家国际渠道商,并建有44家茅台专卖店、3家茅台文化体验馆。

从今年1月起,贵州茅台先后赴瑞士、意大利、印度尼西亚、泰国、老挝、马来西亚、越南、日本、新加坡等地开展市场调研和品牌推广活动。深入当地的茅台专卖店、大型商超、酒行、免税店、酒店、中餐厅等场所,详细了解不同国家和地区的终端售价、消费人群、消费趋势、消费需求等情况,积极与渠道商、消费者深入交流。

从拓宽渠道到深耕市场,贵州茅台国际化战略已进入深入探索的新阶段。聚焦消费场景,精准定位客群,实施系统性、立体化的品牌推广策略,结合一致性、体系化的品牌形象展示,同步优化渠道布局、价格体系、服务体系,进一步触达海外消费者,促进茅台国际化战略更好落地。

## 打造“茅台之夜”活动,探索品牌国际化路径

茅台以酒为媒,致力于推动中国白酒走上海外消费者的餐桌,融入当地文化。

今年以来,通过打造“茅台之夜”活动,茅台不断创新品牌推广形式,探索品牌国际化路径:今年9月在日本东京举办“2024东京金秋‘茅台之夜’”活动,在马来西亚吉隆坡亮相第十七届世界华商大会;先后在马来西亚、越南举办“茅台之夜”中秋品鉴活动;

11月又在新加坡举办“茅台之夜”活动。

依托品鉴会等活动,贵州茅台让更多的海外消费者能近距离感受茅台酒的独特韵味,更通过丰富多彩的文化展示和交流,加深海外消费者对白酒文化的理解。

茅台国际渠道商今年也高频率开展文化品鉴活动,积极走进世界各地开展的各类展会活动,设立贵州茅台文化展示区、品鉴区等,为全球消费者提供更多美好产品与贴心服务。

## 举办品牌文化巡展,展示茅台企业文化

茅台历经千年传承,是中国白酒的代表品牌,承载了中国白酒文化深厚的历史底蕴和文化内涵。

从2023年起,贵州茅台相继在泰国曼谷、日本东京、法国巴黎、英国伦敦、中国香港等国际都市举办品牌文化巡展,向世界讲述茅台的百年传奇故事,丰富茅台的国际化表达。

今年9月,茅台再次以品牌文化特展的形式亮相日本东京,109年前茅台参展并获奖的巴拿马太平洋万国博览会现场图片原件等珍贵展品首次在海外展出。

透过一件件鲜活的展品,让海外消费者更直观地认识到“茅台”不只是一个产品、一个地名、一个品牌、一个企业,还有一段厚重的历史。

对外展示茅台企业历史、茅台企业文化,做好文化交流,从“走出去”到“走进来”,贵州茅台正在一步步实现“让世界爱上茅台 让茅台香飘世界”的美好愿景。

## 对标国际标准,以自身实践赢得喜爱与认同

今年,贵州茅台正式将“让世界爱上茅台 让茅台香飘世界”

爱我茅台 为国争光



茅台办公大楼

的愿景写入企业文化手册《茅台玫章》。

茅台坚持打造国际一流企业、塑造世界一流品牌,着力建设“五个一流”,即一流产品质量、一流品牌形象、一流产业体系、一流治理体系、一流创新能力,力争在这5个方面进入全球食品行业前列。当前,让世界认同茅台、喜爱茅台、青睐茅台的进阶目标,已成为茅台国际化发展取得突破的关键。

从今年6月获得EFQM全球奖(七钻)暨“鼓舞人心的文化”杰出成就奖,到今年8月在MSCI ESG评级中跃升两级至BBB级,成为目前中国白酒行业最高评级,再到11月亮相联合国气候变化大会,向全球分享中国企业做好生态保护和碳减排的具体实践,贵州茅台凭借卓越的品质、深厚的文化底蕴、先进的管理和治理体系、创新的发展理念,逐渐赢得更多海外消费者的认可,充分彰显朝着愿景目标推进国际化发展的决心。

国际化并不是一个短期课题,贵州茅台秉持“顺天敬人 明理厚德”的企业价值观,将国际化作为融于入、融于技、融于匠心和融于自身企业文化发展的一项长期发展使命。

在文化、品质、科技、产业、管理等方面,贵州茅台都坚持以自身实践,加速布局国际市场,持续提升茅台产品与海外消费者的适配度,助力历史悠久、内涵厚重的中国白酒文化传播到世界各地。

数据来源:贵州茅台



茅台酒厂全景